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APPROFONDIMENTI NORMATIVI 

 
Bonus 200 Euro - chiarimenti 

  Finalmente con la circolare n. 73 del 25 giugno 2022, condivisa con il Ministero del Lavoro e delle 

politiche sociali, l’INPS fornisce le istruzioni applicative in merito al riconoscimento del bonus 200 euro ai 

lavoratori dipendenti, non titolari di trattamenti pensionistici, che nel primo quadrimestre dell'anno 2022 

hanno beneficiato dell'esonero per almeno una mensilità. L’indennità deve essere erogata, sussistendo il 

rapporto di lavoro (a tempo determinato o indeterminato), nel mese di luglio con la retribuzione di 

competenza del mese di luglio 2022 con denuncia Uniemens entro il 31 agosto. 

  Il riconoscimento avviene in automatico, in misura fissa, una sola volta per singola persona fisica, 

previa acquisizione da parte del datore di lavoro di una dichiarazione resa dal lavoratore con la quale lo 

stesso dichiari il possesso dei requisiti di legge. 

  Nonostante il testo di legge abbia indicato nel primo quadrimestre dell’anno 2022 il periodo di 

riferimento nel quale verificare il diritto all’esonero, a seguito di conforme parere del Ministero del Lavoro e 

delle politiche sociali, tale periodo di riferimento è esteso fino al giorno 23 giugno 2022. 

  L’indennità spetta in misura intera anche nel caso di lavoratore con contratto a tempo parziale. 

   

  N.B. L'indennità una tantum spetta ai lavoratori dipendenti una sola volta, anche nel caso in cui siano 

titolari di più rapporti di lavoro”: in questo caso la dichiarazione dovrà essere presentata al solo datore di 

lavoro che provvederà al pagamento dell’indennità. 

 

  Il modello di dichiarazione precedentemente allegato rimane valido. 

 

  Restiamo a Vostra disposizione per ogni ulteriore chiarimento. 
 

Distinti saluti 
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